

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p> <p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p> <p>Feladó szerkesztő és lapulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELVÉN: Egész évre 10 K, $\frac{1}{2}$ évre 5 K, $\frac{1}{4}$ évre 2-50 K</p> <p>VIDÉKEN: Egész évre 12 K, $\frac{1}{2}$ évre 6 K, $\frac{1}{4}$ évre 3 K. Egyes szám Ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill. Nyitár: oronként 50 fillár.</p>
---	---	--

Jelentés a német főhadiszállásról.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, szeptember 6.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Lényeges esemény nem történt.

Keleti hadszíntér:

Hindenburg tábornagy hadserege: Frídrichstadt és a Nyemen melletti Merc közti a helyzet változatlan. Grodnóttól keletre az ellenség a Kotraszaskas megye Jasiortól délre hátrált. Grodnóttól nyugati harcokban ejtett foglyok száma több mint 3600-ra emelkedett. Gallwitz tábornok hadseregének csapata Mecibovónál és attól délre, Wolkowicstól délnyugatra ismét visszavetették az ellenséget. Itt 520 oroszt fogtak el.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: A Nowidvornál és attól délre, Pruzanytól északra levő mocsárszorosból harc árán kijutottak. Tovább északra is előrehaladtak. Több mint 400 oroszot elfogtak és 3 géppuskát zsákmányoltak.

Mackensen tábornagy hadserege: Az ellenség támadásunk nyomása alatt kiürítette a Bereza—Karuska-hídfőt. Drohocyn környékén és attól délre az ellenség tegnap ismét ellenállást fejtett ki. Továbbra is támadjuk.

Délkeleti hadszíntér:

Bothmer gróf tábornok hadserege a Szereth nyugati partján az ellenséges állások egész sorát rohammal elfoglalta.

Legfőbb hadvezetőség.

Ha a tükörbe nézünk . . .

— Vidéki levelek —

Virágosölgy, 1915. szept. 7.

I.

(Jó kedve van az öreg regutának.)

Hétlőn este nyolc órákor két fiatal barát (persze nem csuklyásokat kell érteni,) beszélget egymással. Aúra megy egy valószínűleg, mint ő mondotta később. Egy kicsit hadilábban áll, de az nem baj, hisz igy vásáros az idő. Köszön illendően: Jó reggelt agyon isten! Ők persze fogadják: Adjon Isten jó estét! — Erőt, egészséget! — mondja az öreg. — Köszönjük, s ehhez hasonló jókat kívánunk. — En is köszönöm fiatal urak.

— Kedves uraim, én valóságos reguta vagyok, de mondom, hogy *csupa reguta*, mer' én még sose vótam katona, pedig mán negyvenöt éves vagyok. Osz! meg azt beszélük, hogy igy móg ugy poloznak bennünket, de engöm ugyan nem pofoz, hisz' nem vagyok én mán olyan gyérőkbombor, azé, hogy reguta vagyok; de mondom, hogy csupa reguta, mer' még gyérőkorombá se vótam katona, de azé engöm ugyan nem pofoznak: csinálom azt, amit

TÁRCA.

Féلب szakadt pálya.

Egy lakatosinas naplója.

(Ita: Magyar Kázmér.)

(Folytatás.)

2

Ez a tervezgetés 1873. nyár elején kizvárgató az ismerősök közé, főleg, mior a fiatal az V-ik gimnáziumot elvégezte és a rendes dómódi nagy vakáció helyet nagy utazási előkészületeket tetek a családban.

Akkor volt az a híres világgiallítás Bécsben, amelyiken a Rotunda volt a nagy látványosság (és a nagy pénzügyi válság is akkor kerekedett, amely szinte agyonnyomta magát a rotundát és „krach”-a volt a nevezete).

Ide, erre a világgiallításra vitték föl a lakatosjelöltet. Az atya vitte föl. A kecskeméti törvényszéki elnökkel utaztak: a fiu bátyja is velük volt. Azt mondják, hogy a gyerekek csaknem mindig a *gépék családjában* lakott, ahol rettentő zakatoló zúgások és bugdások között működtek a fonó-, szövő-, nyomtatógépek, ezek a hatalmas vas alkotások s leginkább külföldiek: bőséke homlokuk az idegennyelvű név, a gyáros és a külföldi város neve.

Erre célzott a fiu édesapja és nem is gyeszer.

— Majd mikor a te géped is igy kiállítási versenyen lesz és a te neved szerepel ott fönt Bécsben, vagy Prágában. (A fiu megcsóválta a fejét. Sokáig nem szólt.) Mikor ismét előhozódott a tárgy és felvetődött a kérdés, hogy tán Londonban vagy Párisban, akkor felelte nyomott hangon, mely meggyőződéssel:

— Nem! Nagykörösön.

A világgiallítás pár heti benyomása után Bécsből Pestre tértek, onnan intézték a fölfedező kirándulást a lakatosműhely irányában s először is Székesfehérváron.

Legközelebb ez volt Pesthez és igy Nagykörosához is (ez különben nem a fiu, hanem az édesanya szempontjai közé tartozott) és kitűnő magyar város. Vörösmarty Mihlyi szobra, szelleme, a koronázó templom, az új színház, a régi világ ezernyi bizonyítékai szóltak magyarsága mellett.

A műhelykeresés egy kicsit hosszadalmas volt, a találás nem ment könnyen, de eslig sikerült. Sőt megállapodás is létesült a meszerrel eme föltételek alatt:

A fiu hónapra delután szolgálatba lép (délétől) a hímlik beszerzésére szükséges), három év a tanulási idő; az elttási díj évenként 100 orint és a 300 forint előre kifizetik. (Ez mutatja, hogy zsidó volt a mester — a Makus ur.) Az első két év inasi esztendő, a második végén folszabadul és legény címet kap; a harmadik esztendőt

ebben a minőségben tölti a mesternél, de ingyen. A belépéstől számítva egy próbahónap azonban kikötötték, melynek végzetével is inasi a szülői elvihetik és folytatathja középszkolai tanulmányait, mert a próbahónap a nagy szünetben elfért uri módon; az egy hónapi tartásd 10 forint állapítván meg; 290 forint ez esetben visszaszajr.

Másnap még egyttű ebédeztet a fiu az édesapjával a Magyar Király-szállásában, majd pedig vevén utitársakját, börtönlétben, papucsat, emyös cipkáját, lösztr-vánkosát, meg a takaró pokrócot, beállt onto a lakatosmester lakására; holmijait letéve, kikísérté édesapját a kora delután vonatolt. Itt az öreg ur kezelt rázza a fiával, meglelte, megcsókolta, de meg is kérdezte a fiut, hogy van-e pénze?

— Van, mondja ez, 3 forint 60 krajcár.

— Helyes. De add csak ide kis fiam, igy, Majd elvisszem hazá és beteszem a lakarkapuztatási könyvedbe a többi pénzcskéid közé.

Majd kis szünet múltán mondja a tágra nyitni szemű fiunak:

— Igen, igen, kis fiam. Az életbe lépsz ki. Kezdd az életet akként, mint a többi inasi bajtársaid. Kezdd te is egy krajcár nélkül . . .

(Folytatás következik.)

mondanak, de hogy jobbra, balra, hátra arc, még fene tudja mi, olyat nem tőhettek én mán. (Szerinte ezek nem tartoznak a gyakorlatokhoz.)

Arra megy egy asszony. Kösözán az öreg reguta annak is: Jó estét mamám, várjon mán mög, én is arra mék; várjon hát! Ahun van a', nem is szól a magyar embörhöz, osz' gyünne csak egy orosz ... Igaz-e fiatal urak? Ók persze erősítik nagyon, hogy: jó beszél bácsi. — Hát tudom én, — szól megelégedetten. A' fáj neköm — folytatja —, hogy most vagyok csupa reguta, kis családjaimat mög itt köll hagyni ... Egy fiam ugyan mán katona, de még van apróság is. Mán három jó sógorom elesett, nem lühet azt elfelejteni.

A fiatalok vizgatják, hogy: Bizonyi bácsikám sokan vannak most így, hogy apa, fiu küzdenek a hazáért, de hát így kell lenni, csak bizzunk az igazság diadalában!

Nekihevülve felet az öreg, hogy: Bizony azé, hogy én csupa reguta vagyok, mógtőzőm én még a magamét, de én nem bánom ám az ellenségöt, ha ü engöm nem bán't! ...

Nagysokára szörönsés jó éccákk ki-vánva elántorog az öreg valóságos reguta; fogai két értetheten dalt mormog. Bizonyi fogai katonadalt ...

II.

(Se nem civil, se nem katona ...)

Két kereskedő segéd halad vasárnap este a kifrakert kigyózó utain. Az egyik

olyan katonaforma az orrán cvikker ékeskedik, de vagy tüntetésből, vagy azért hogy beesett szemeit némileg palástolja. Másik két alakkal találkoznak. A böbeszedü cvikkeres katonát már jól ismerik, a másik koma ezeknek bemutatkozik. Mondják a komának:

— Maga már megint itthon van a katonaságotól?

— Igen ám, — felel önérettel az ipse — csakhogy voltam ám én már a harctéren is! (?) megbeséstem és most betegesgrem való tekintettel vagyok itthon...

— Mióta van most ujabban idehaza? De ő maga sem tudja, hogy mióta, mert a társától kérdi: Mondjad csak Gyurka, mikor is jöttem haza? ... Ja, még nekem se mondtam ...

A komát persze kinevetik.

Most az okosabbikhoz fordulnak kérdésükkel: Maga még nem volt sorozatlan? De a katona közbevág: Nem kell ám oda mindenféle ember!

— Csak ilyen mint maga, ugye? De mondja csak, lát megvakult még katona volt; minek az a szemüveg magának?

— Hát csak kell ez nekem; s masról beszél tovább: Én nem tudom, mitől van az, hogy mikor hazulról visz a vonat, alig ülök bele, máris olyan rosszul vagyok; mikor meg hazafelé jövök, mindjárt jobban érzem magamat ...

(Éléggé kitünt most már a koma dicsó katonai mivolta.)

A többiek persze sajnálkozó mosollyal felelik: Mert hisz' maga is ugy akarla! Még a társa is jót nevet az ő dicsó komája okos beszédén s katonai mivoltán ...

— De igen, — erősíti betanult hevülettel — már nem maradhattam volna ott, mer' beteg vagyok; levegőre: van szükségem. Mindig éjfélig kell sétálnom.

— Nohát akkor csak sétáljon tovább kedves barátom, — mondja neki a másik két koma —, nem zavariuk szokott sétájában. Ilyen alakok aztán azok, akik távolról sem látva a harcteret, mindenféle ki-gondolt hátt tettet, mesét kürtülnek a civil fülébe. (No de rögtön megismerjük az ilyeneket!) S ilyenek lövik le valamelyik ellenséges vár ormáról a zászlót! ...

Ilyenek a dicsó hősök! ...

H I R E K.

A „Hangya” fogyasztó és értékesítő szövetkezet részére üzlethelyiséget és rakort keres az előlétszó bizottság. Ajánlatok a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában nyújtandók be.

— L a p u n k legközelebbi száma a szerdai ünnepnap következtében csak vasárnap jelenhetik meg.

— Tanítónőválasztás. A ref. egyháztanács vasárnap d. e. fél 11 órákor tartott látogatott gyűlés keretében töltötte be a népiszkolán megberühdetett tanítónői állást s arra a szavazatok nagy többségével Wizer Aladár, Horváth Ilona kitűnő oklevélű bíró tanítónőt. Wizer Aladár kir. bir. végrehajto nejt választotta meg reudes tanítónőül. Az új tanerőt szveszen üdvözöljük nemes hivatásu pályája kezdenén.

— A reform. néptanítók drágasági pótjékát a háborús esztendőre a népiszkolák szjavaslata szerint aként állapította meg a vasárnap presbiteri gyűlés, hogy a nös (családos) tanítók 100—100 korona segélyben részesülnek, a gyermekek száma szerint — három gyermekig — pedig a gyermek ádással bíró tanítók még 40—40 kor. nevelítési járulékot kapnak. A határozatot meggyűvással fogadta a tanítói kar, mint a nehéz, háborús drágaság némi ellensúlyozását s az egyháztanácsnak anyagi helyzetéhez mért jóindulata segélynyújtását a nevelés buzgó munkásai számára.

— A főgimnázium és tanítóképeze, valamint a ref. népiszkolák új tanévének ünnepélyes megnyitása tegnap, szept. 6-án ment ves a kezdődött a templomban tartott háladáó könyörgéssel, melyen a polgári lényiskola ref. növendékei is megjelentek. Bakó József lelkész a háborús érvnyjottas eszmékből épített s a rendk víli viszonyok alkalmához mért, lendülettel imával emelte a lelketek a Mindenható számolyához kért áldást a harcban küzdő csapatainkra s az iskolában békés munkára egybesereglett tanulójússágra. A templomozás után a főgimn. tomareskornak vonult az előjáróság, a tanulóifjúság s a közönség s meghallgatta a tanítóképezdeit énekkar Himuszát. Azután Bakó József, a főgimnázium és Patonay Desző, a tanítóképezdeit igazgatótanács elnökei ismertették a mult tanévében bekövetkezett változásokat; az intézetek

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Az ellenség ellenállása keletigai és wolhnyiai előnyomulásunkkal szemben. — Az oroszok nemzetközi megállapodásokot sértenek.

(A. N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, szeptember 6.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadszíntér:

Az oroszok Kelet-Galiciában és Wolhnyiiában előnyomulásunkkal szemben heves ellenállást fejtenek ki. A besszarábiai határon az oroszok egy támadása akadályaink előtt összeomlott, miközben több ellenséges zászlóaljt szétugasztottunk. A Szereth torkolatától keletre az ellenség embertömégeinek töle megszokott pazarlása mellett egyik lövészárkunkba halott, de emberember elleni küzdelemben visszavetettük, miközben számos halottja és hadigolya maradt kezeink között.

Tarnopoltól nyugatra magyar, osztrák és német csapatok az ellenségnek terjedelmes elsőncölt állását rohammal elfoglalták.

Brodytól keletre és Wolhnyiiában támadásunk lassan tért nyct. A várháromszögben harcoló cs. és kir. haderők a legutóbbi napok harcaiban mintegy 30 orosz tisztet és több mint 3000 foglyi legénységet fogtak el.

Budzanow kolostorral, amely a Szereth-menti orosz arcvonal kellős közepén van, néhány nap óta gény keresztet viselő lobogó leng; általában nem tételezhető fel, hogy egy táboriörkőházt a harcvonal kellős közepén rendeznek be, de fennforog esetben azonkívül megállapítást nyert, hogy az oroszok a kolostort erős táborserő támaszpontjá építették ki. Senki sem fog tehát csodálkozni, ha legközelebb orosz jelentések azt adják tudtul, hogy a szóban forgó kolostort genny kereszt ellenére is tűz alá vették. Az ellenség itt nemzetközi megállapodásokkal visszaél, de ez a mi hadviselésünket semminkép sem befolyásolhatja.

Délnyugati hadszíntér:

Tegnap az oszlok a doberdói fensíkon élénkebb, de teljeseb sikerelen tevénységet fejtenek ki. Miután egyes tereket mindenféle kiberüli ágyúkkal hevesen bombáztak, már deléltől több előrtörést kíséreltek meg San Martinótól nyugatra az ut mentén. Mindezeket visszavertük. A visszaozónló ellenségben túlzérségünk nagy pusztást vitt véghez. Estéféle az ágyúüzit hevesebbé vált, majd ismételt élszigeteli golyóaljt támadások következtek, amelyek megannyian az oszlok nagy veszteségei mellett végzhúsiultak.

Dél-Tirolnban az ellenség két századát, amelyek marokai állásainkat megtámadták, megfutatóttuk.

*Híjer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.*

belső életében s lendületes beszédben serkentették a tanulólívságot híre, hazaszeretetre, tudományos munkára s a jó erkölcsök mellő ápolására. Patony Dezső felolvatta Huszár keretében a harcezon küzdő Budapest György főgimn. tanárának az új iskolai év kezdetén kelt, meghatóan emelkedett, hazafias érzelmi levélét, melyet megindult lélekkel hallgatóit meg az áhítatos hazaszeretete buzdult ifjúság. Dr. Kovács Lajos főgimn. igazgató a nagy nemzeti erórpórára idején az itthoni munka rendkívüli fontosságára, mint harcoló csapataink erőforrására mutatót rá, Váczy Ferenc tanítóképzői igazgató pedig az akaratérő fejlesztésére, mint a győzelem lötenyezőjére buzdította a növendékeket. Dr. Kökény Dezső főgondnok hazafias hévűt áhított beszédben hívta fel a tanulókat a hallottak befogadására és követésére s a Mindenható áldását kérte fohással részesítette be a szép ünnepeket. Ma már meg is kezdődtek iskoláinkban városzerető a tanítók.

— A főgimn. tanulóik száma tegnapi 304-re emelkedett s így már egészen közel áll a tavalyi létsámkhoz. Az első osztályba 68 növendék iratkozott be, a tudományos pályára buzgalom tehát nem csökkent a háború dacára sem.

— A viharos és esős időjárás az ősz gyümölcsöző hasznához fűzött reményeinket alaposan meglepte. A burgonya fehéresben az átázott, sáros földben rekedt kiáása erős kését fog szenvedni; az állással megrakott gyümölcsfákat a szelvihar össez-vissza zúta, a gyümölcsöt, mind a földre verte, a kinnal s ötödében erő szó a rothadásig elzött. Háború a földön, háború az égen; csapadék esése után néma megadással fogadva, ősz felépék könnyzaporban gyászoljuk sok szép reményűk hervadását. Korai lombhullását, és gyorsan, viharos szárnyán közeig a tél.

— Elvesztett tábori küldeményekért kárterítés nem jár. A hadügyminisztériumhoz az utóbbi időben több elő irányú kérvény érkezett be, hogy fizessen kárterítést az elvesztett tábori postai küldeményekért. A minisztérium kénytelen volt valamennyi kérelmezőt elutasítani és figyelmeztetni az érdekelteket, hogy hasonló irányú kérelmeket a jövőben sem vehet figyelembe, miert is e tekintetben kérvények beadása merőben felesleges dolog. A hadrakelt sereg részére küldött szállítmányok igenis a feladó költségére továbbíthatók. Sem a posta, sem a hadvezetőség nem vállal e tekintetben kárterítési kötelezettséget.

— Hány tanár, tanító esett el? Az „Iskola Lapja” című új tanügyi írász összegyűjtötte a hadbavonult tanárokat, tanítókat vonatkozó adatait, amelyek szerint eddig több, mint 500 tanító és tanár esett el a haza védelmében. A lap első számban meg is kezdte a nevorkölészt. Azonkívül nagyon sok foglyossebütt hadbavonult nevet is felsorolja.

— A vasárnap munkaszünetét, mely a háború miatt nagyrésztben fel volt függesztve, egy újabb miniszteri rendelet értelmében módosult, amennyiben most már az ünnepek nem lehetnek egész napon át nyitva. Így a fűszeres üzletek déli 12 óráig és este 6—9 óráig tarthatók nyitva. Nálunk azonban lényeges változást nem jelent a miniszteri rendelkezés, mert kereskedőink délből rendszeren bezártak eddig is.

— Az arajási és csepélszi szabad-ságolások meghosszabbítása. Minthogy az országserete kedvezőtlen időjárás nagyon késleltette az aratási, hordási és csepéls munkálatok elvégzését, sok helyen megtörtént, hogy a szabadságolt katonák szabadságideje hamarabb járt le, mintsem azt a munkát, melyre szabadságoltattak, bevégezheték volna. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ezért sürget a fejlesztés intézését a honvédelmi miniszterhez, a kit az engedélyezett szabadságidőnek megokolt esetekben való meghosszabbítására, továbbá arra is felkérte, hogy az egyes gazdák rendelkezésére bocsátott katonai munkásokozagok kirendeelésének meghosszabbítását engedélyezze oly esetekben, a midőn a legsürgösebb munkálatoknak a kitűzött időn belül való elvégzését a gazdán kívül álló okok, főként a kedvezőtlen időjárás akadályozták. E leterjesztés kapcsán a honvédelmi miniszter értesítette az OMGE-t, hogy a honvédkerületi parancsnokszághoz intézte korendeletében megadta az utasítást arra, hogy az aratásra és csepéltre egyeseknek engedélyezett szabadságolások indokolt kérelmre meghosszabbítassanak, felvöl, hogy ez az intézkedés a legközelebbi menetzászlójai készenlébe helyezését nem veszélyezteti. A honvédkerületi és a cs. és kir. katonai parancsnokszagok egyúttal arra is megkapták a felhatalmazást, hogy a munkahiany miatt egyes gazdaságokba kivezényelt munkásokozagok kirendeletési idejét indokolt megkecsérsre s mennyiben ez lehetséges, meghosszabbíthassák.

— Minden készpénzzel. A mi hadseregünknek elve az, hogy minden készpénzzel fizessen meg s a meghódított helységekben sem engedje meg a katonáknak a sarcolást. Aki mégis megáldkezdi magáról, az szigorúan megbüntetik. — Egyik meghódított orosz faluból két kövér malacok hajtott a huszár a táborba. — Megfizetted-e? — kérdezte a főhadnagy a szórás szemé katonától. — Jelenem alásan főhadnyag urnak, igenis megfizettem. — Kinek? — A házbán nem volt senki, ott hagytam a pénzt az asztalon. — Mennyit, te? — A malacok darabjéért 4 krajcár.

— Ajándék Vilmos császárnak. Árvaí Borbála mezőkövesdi mátyóasszony, a kinek férje már a háború kitörésekor hadbavonult, több értekes szalliterít, tarsolyt, váltakendőt akar Vilmos német császárnak küldeni, hogy ezzel adjon kifejezést iránta érzett hálajának. A magyar iparművészet e termékét a belügyminisztérium a napokban küld Berlinbe azzal a levéllel, amelyben Kiss László mezőkövesdi plébános az asszony nevében felajánlja a pompás kézimunkát — s császárnak.

— A közlemezés és állattartás céljára szolgáló gabonavásárlás határidejének meghosszabbítása. A kormány a törvényhatóságoknak és állattartás céljára szolgáló gabonamennyiség bevásárlására szeptember 15-ig adott időt. Előrelátva hogy — s a rendelet megjelenésekor ki is emeltük, — hogy eddig a határidő g bajos lesz a törvényhatóságoknak, ipartelegeknek, köztüzletieknek, szóval mindazoknak a testületieknek, amelyeket a kormány gabonaszükségletet. A komány iszbelátta a határidő rövidségét s Harkányi János báró kereskedelmügyi miniszter ma rendelkezést tett közze, amely szerint a közvetlen gabonavásárlásra engedélyt nyert rendezett tanácsa

városok az 1915-ik évi október hó 31-edik napjig bezárólag, nagyobb ipartelegek, közlekedési és egyéb vállalatok, foggyasztási szövetkezetek, menhelyek, internátusok, kórházak, gyógy-, büntető és javító-, nevelő- és egyéb köztüzetek pedig szintén 1915. évi október hó 15. napjig bezárólag vásárolhatják be a részükre engedélyezett gabonamennyiségeket.

— Az ag. 30-ik orsz. vásári forgalom kimutatása.

a) *ültávásári forgalom.*

Bika felhajtatott:	35 db,	eladva lett	23 db.
Téhen	370	"	205
Csász	205	"	87
Ökör	260	"	184
Tímó	193	"	132
Borjú	143	"	98
Bivaly	22	"	14
Ló és csikó	340	"	301
Juh	113	"	90
Sertés	393	"	305

A felhajtas elégtelensége folytán az árak emelkedtek.

b) *helypénzeszédsi forgalom:*

Bevétel: volt 1068 korona 82 fillér: A mul év ugyanezen évász eredménye jobb volt 295 korona 44 fillérral, mert ez alkalommal Keskemet és Lajosmezt bevételével a szomszédos városokor szarvasmarha féle nem hajtatott fel — mivel állategészségügyi zárlat alatt voltak.

Menetrendváltozás. E hó 5-én

új hadi menetrend lépett életbe a mivastu vonalonkon és pedig Nagykörrőse érkezik személyvonat Keskemet felől reggel 4 o. 38 p., s ugyanez indul Budapest felé 4 o. 41 p. Délután gyorsvonat érkezik 4 o. 53 p. s ugyanez indul Budapest felé 4 o. 59 p. — Nagykörrőse érkezik Budapest felől gyorsvonat d. e. 9 o. 50 p. s ugyanez indul 9 o. 51 p. Szérmelyvonat érkezik este 10 o. 38 p. s ugyanez indul Budapest felé 10 o. 40 p. **Cegled—Szedeg.** Nagykörrőse érkező személyv. éjjel 1 o. 47 p. s indul 2 o. — D. u. érk. személyv. 2 o. 47 p. s indul 3 o. — Szedeg—Cegled felé reggel személyv. érk. 7 o. 59 p. s indul 8 o. 14 p. — D. u. érk. személyv. 6 o. 59 p. s indul 7 o. 14 p.

Lapelárusítók

állandó évi alkalmazásra — havi vagy heti fizetéssel fölvetetnek lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezhetnek: tisztesség tudó, megbízható fiúk, leányok, asszonyok vagy emberek.

Rokkant katonák előnyben részesülnek.

Eladó házak.

Bán Korszós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, élszkamra, sertésöl és nagy kocsi-szobából, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóval, konyhával; értekezni lehet a tulajdonossal.

Fazekas József Szolnoki-utca 13 szám alatti házánál 2 utcai szoba, konyha, zárt pincével, fűskamrával nov 1-től haszonbérbe kiadó.

Komonyi Kálmánnak IX. ker. 76. számú háza örök áron eladó, 3-6

Kiadó házak.

őzv. Valkó Jánosnénál 1 szoba és konyha nov. 1-re kiadó; értekezni lenet X. ker. 139. sz. alatt.

Vizi Jánosné I. ker. 172. sz. házánál egy szoba, konyha, élszkamra, pince, padlás haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt. (Csirkepiac-tér).

A főgimn. szomszédságában, X. kerület 181. sz. ház eladó. Mely áll négy egymásba nyíló szoba, üveges folyosóval, tágas konyha, élszkamra és más szükséges mellékhelységekből. Értekezni lehet a helyszínén a tulajdonossal, vagy a lap kiadóhivatalában.

Vegyesek.

Fleischer Lajos értesíti a fogaasztó közönséget, hogy házánál az ecetgyár mellett

vöröshagyma

a téli időnyre már mostantól kapható jutányos áron. 1-3

Egy fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik jobb fizetéssel Sz geti Adolf üzletében Kecskemét.

Cipész segéd, jó férfi és nő munkás azonnal felvétetik Kelecsényi Lászlónál, női 5, férfi 6 koruza páronként.

Használt tankönyvek nagy választékban féláron!

Szülők figyelmébe!

A közlő iskolai évad alkalmából van szerencsém a mélyen tisztelt szülők figyelmét felhívni dusan felszerelt raktáromra, ahol is legjutányosabban és figyelmes, gondos kiszolgálás mellett szerezhetik be a szükséges

tankönyveket, iskolatáskákat, palatáblákat, toktartókat, könyvszijakat stb.

Tekintettel a háboru okozta nagy áremelkedéseket, jóindulatulag jelzem, hogy miután sikerült nekem mindent nagyobb mennyiségben beszerezni, az áraim a lehető legolcsóbbak s így a közönség saját érdekében legheylesebben teszi, ha gyermekeinek iskolai szükségletét nálam fogja beszerezni.

Amidőn biztosíthatom a legfigyelmesebb kiszolgálásról, kérve szives pártfogását, vagyok

hazafias üdvözlettel

Székely Albert könyv- és papirkereskedő **NAGYKÖRÖSÖN**
(a postával szemben.)

Használt tankönyvek nagy választékban féláron!

Székely Albert villanyerőre berendezett könyvnyomdája Nagykörsön.

Deutsch,
Neu és
Társai,

minl a

Hadi

**Termény
Bank**

bizományosai közhírré
teszik, hogy

tisztán felrozsolt, egészes

rozso

a legkisebb mennyiségben is, vasúthoz szállítva átveszik s ennek métermázsáját is:

29

**koronáért
fizetlk.**